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«Da trenger du ikke mer
solens lys om dagen,  

eller månens lys om natten.  
For Herren skal være ditt lys  

for evig, din Gud skal være  
din herlighet.» 

Jesaja 60,19
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Tanker ved julekrybbenN E S  O G  F L Å 
 M E N I G H E T S B L A D

3 5 4 0  N E S B Y E N

Laila Riksaasen Dahl
Biskop i Tunsberg

Hvert år møter blikket vårt det 
samme, i utallige utforminger 

og variasjoner: Stall, krybbe, mor 
med nyfødt barn, far i bakgrunnen, 
lysende stjerne, gjetere, sauer. Ingen 
barselstue i verden er fremstilt så 
mange ganger og på så mange måter. 
Intet annet motiv har fått tilsva-
rende innpass som pynt i de tusen 
hjem.

Vårt øye møter juleevangeliet. Og 
vårt øre møter det: ”Det skjedde i 
de dager…”

Hva sier julens fortelling oss i våre 
dager? Den roper ut:

Det er noen der! Tilværelsen rom-
mer en åndelig dimensjon; Gud 

finnes! Juleevangeliet forteller at vår 
verden ikke er en tilfeldighet, og at 
livet ikke har oppstått på en slump. 
Det innebærer at heller ikke vi skyl-
des en slump. Vi er en del av en 
Gud-villet verden. Det finnes en 
som har alt i sin hånd.

Julens fortelling har mer å si:

Det er noen her! Barnet i krybben 
er her! Her i vår verden! Han er ikke 
her bare som et barn, men som en 
som har levd sitt liv, gjort sin gjer-
ning, dødd sin død – og - oppstått 
fra de døde! Barnet i krybben er 
Gud som ble menneske! Han er med 
oss alle dager. Han som sonet vår 
synd vandrer med oss, lider med 
oss, gir hjelp til livsmestring og håp 
over våre liv. Juleevangeliet er bud-
skapet om en Gud som elsker oss så 
høyt at han ga sin Sønn.

I julen utfordres vi til å tro det! 
Vi kalles til å knele ned ved jule-
krybben og undrende ta dette inn:

”Nå møtes jord og himmel 
i barnet, lagt på strå.”.

(Salmer 1997 nr 2)

Gledelig jul!
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Tre modige barn hadde meldt seg på til 
overnatting, og sammen med en del spei-
dere fra Nes og Flå ble det en gjeng ut av 
det. Undervisningsprest Stig Johnsbråten 
ledet hele denne samlingen, som er en del 
av trosopplæringsplanen for Nes. 

LysVåken er et opplegg med mange akti-
viteter. Barna ble samlet i kirken kl. 1700 
på lørdagskvelden, og startet med gjen-
nomgang av kirken fra øverst til nederst. 
Her fikk alle lov til å gå opp i tårnet og se 
ut over Nes, og det ble skutt med ”liksom-
pistol” i våpenhuset! Etter en tur i lavvoen 
ved skolen for å få seg litt mat, var det 
tilbake til kirken. I en kombinasjon av 
leker og opplæring ble kirkerommet og 
bibeltekster brukt, og sokneprest Eivind 
Fagermoen var også med og bidro i denne 
delen av kvelden. 

Da kvelden var slutt var det tid for å gå til 
ro, og soveposer og luftmadrasser ble 
spredt ut over hele gulvet. Det var planlagt 
vekking kl. 0800 neste morgen, men det 
ble nok litt tidligere enn forventet! For i 
løpet av natten hadde innbruddsalarmen 
(med bevegelsesdetektorer) slått seg på, 
så da den første skulle på toalettet i halv 
syv-tiden så gikk alarmen. Greit å få testet 
at den fungerte, og kl. 0800 kom den 
egentlige vekkingen i form av orgelmusikk 
fra kantor Peter Rødel.

Barna medvirket så i gudstjenesten kl. 
1100, før de glade og fornøyde kunne reise 
hjem etter en flott opplevelse i Nes kirke. 
Neste år forventer vi mange flere 10- og 
11- åringer til stede, for dette var det vir-
kelig moro å være med på! 

LysVåken i Nes kirke!

Natta mellom 23. og 24. oktober var det overnattingsgjester i 
Nes kirke. LysVåken er et opplegg som har vært prøvd rundt omkring 
med stort hell. Alle 10- og 11-åringer i Nes var invitert. Responsen var 
ikke så stor, men til neste år blir det sikkert mange flere!

Flå menighet inviterer denne 
helgen alle 8–10-åringer i Flå 
til å være Tårnagenter i kirken. Her 
kan du utforske kirken, bibelen og 
klokkene. Agentene vil i løpet av 
disse dagene måtte løse oppdrag 
og mysterier, du vil få en egen 
agentkode og på søndagen vil alle 
som kommer til kirken få vite hva 
agentene har funnet ut!

tårnagenthelg 
i Flå 30. januar

Flere opplysninger og påmelding finner du på våre nettsiderwww.flaakirke.no 
og informasjon finnes også på www.tarnagentene.no

Leken ”Pang!” var naturlig å gjennomføre i våpenhuset. Fra nederst til 
venstre og rundt:  Eirik Schwencke Johnsbråten, Sjur Lien Sagabråten, 
Turid Synnøve Espeseth, Zarah Bakken Andersen, Madeleine Kjølner 
Myhre, Ragnhild Wettern Josvanger, Sigrid Lien Sagabråten, Kine 
Bråten Kasin, Wanja Bakken Andersen, Sara Krystyna Smuga, Marte 
Syversen og Stig Johnsbråten. Skjult: Niklas Pooley Knudsen.

Undervisningsprest Stig Johnsbråten, 
tiåringene Marte Syversen og Sara 

Krystyna Smuga og speidere fra Nes og 
Flå i gang med aktivitetene under 

LysVåken. Sjur Lien Sagabråten var den 
tredje tiåringen som var med.

Til og med kosedyrene fant på ting 
sammen denne kvelden!



Det har de siste årene vært forsøkt å gi menig-
hetsbladet for Nes og Flå en nødvendig ansikts-
løftning. Tilbakemeldingene til kontoret og 
menighetsrådene er mange og positive - inn-
byggerne i Nes og Flå leser menighetsbladet! 

På stabsmøtet for de ansatte og menighetsråds-
møtene i Nes og Flå i oktober var alle utfordret: 
Kom med tre ideer hver til stoff i 2011! Og lista 
ble lang, mange spennende tema ble lansert, 
både til enkeltreportasjer og til faste spalter. 
Redaktøren vil tygge litt på 
dette nå mot slutten av året, 
og fra nr 1 i 2011 vil en del 
av dette stoffet begynne å 
komme på trykk.

I 2011 er det på nytt 
Kirkevalg, og det vil stå litt 
i hvert nummer i 2011 om 
dette.

Vi er i høyeste grad mottakelige for stoff fra 
andre! Har du en historie, et dikt, bilder eller 
artikler fra det kirkelige liv eller noe annet på 
hjertet, så bare kontakt kirkekontoret. Det 
samme gjelder hvis det er noe du mener vi 
burde skrive mer om. 

Menighetsbladet har gått omtrent i balanse de 
siste årene. Regnskapet i 2009 så slik ut:

Oppsett, trykk og distribusjon 6 nr	 104 000 kr

Inntekter av annonser	   34 000 kr

Tilskudd for stoff om Kirkevalget	   10 000 kr

Gaver fra enkeltpersoner	   57 000 kr

Underskudd                                	     3 000 kr

For å kunne holde menighetsbladet på dagens 
nivå, og også ha mulighet til å utvide til 12-siders 
utgaver av og til, så er det to ting vi trenger 

lokalt:

Næringsdrivende som vil 
annonsere i bladet
At vedlagte giro blir 
brukt! Det er gledelig 
mange som har benyttet 
denne giroen de siste 
årene og gitt gode bidrag, 
vi håper på giverglede 
også denne julen!

En annonse i bladet koster for øvrig kr 2500.- pr 
år, vi hører gjerne fra næringsdrivende som vil 
ha annonseplass på side 6 og støtte oss i arbei-
det med bladet.
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Nes kirke 
150 år i 2012

Vi vil i hvert nummer av menighets-
bladet frem til jubileet trykke et bilde 
av historisk interesse knyttet til kirken 
og kirkelivet i Nes.

Bildet denne gangen er et litt utradi-
sjonelt bilde av medarbeiderne i Nes 
menighet i 2003, og var forsiden i 
menighetsbladet nr 01-2003. Bildet ble 
opprinnelig tatt til bruk for annonse-
ring i kinoreklamen ved Nes kino, og 
etter det vi har fått opplyst skulle alle 
iføre seg antrekk som hadde med fritid 
og hobby å gjøre!

De ansatte på det tidspunkt var fra  
venstre: sokneprest Eivind T Fagermoen, 
sekretær Aasta M Teigen, kirketjener Geir 
Halland, organist Stig Johnsbråten, kapel-
lan Vivi S Johnsbråten, renholder 
Marianne Munkejord og kirkeverge Arne 
Sørlie. Foran: Klokker Anne Eli Hovde.
Foto: Ole Øyen

Har du gamle bilder, postkort, tegnin-
ger, avisutklipp eller annet knyttet til 
Nes kirke og det kirkelige liv i Nes, så 
stikk innom kirkekontoret!

"Det handler ikke om å leve godt.  Det 
handler om å skape – og å eksistere." 
(Sitat, Birgit Hagen.)

I 2002 mottok Hallingdal Museum et 
gavebrev fra billedkunstneren Birgit 
Hagen, Ål (1912-2004).  Gaven besto 
av vevde billedtepper, malerier og tek-
ster.  En samling som har vært ukjent 
for de fleste. 

Museet har tidligere vist fire utstillinger 
med Birgit Hagens vevde tepper.  De 
som så utstillingene vet at Birgit hadde 
en utrolig evne til å videreformidle sine 
inntrykk, og en ganske særlig fargefor-
ståelse.  Med utgivelsen av Dølaminne 
2010, og Birgit Hagen som årets kunst-
nerportrett, føler vi at tiden nå er inne 
til også å vise fram noen av maleri-
ene.

Det var først i en alder av 79 år, under 
en reise til Kypros, at Birgit oppdaget 
pensel og palett.
Birgit sa selv: "Det tok lang tid før jeg 
våget å prøve meg med penselen.  Da jeg 
skjønte at jeg kunne male ble det aldri 
aktuelt å vende tilbake til tekstil.  Nå 
synes jeg at maleriene mine er de beste 
arbeider jeg har gjort."

Under Kypros-oppholdet var hun de 
første dagene innlosjert i en kald kjeller 
og kunne ikke sove.  Inspirert av Bibelen 
som sengelektyre begynte hun å lage 
skisser til det som senere ble 
"Apokalypsen". Birgit etterlot seg denne 
beskrivelsen fra Helios Bay en tidlig 
januardag 1989.

"Et isende kaldt kjellerrom nærmest.  
Ingen oppvarming – eller er det eg som 
ikke forstaar, ikke kan finne ut av sys-
temet.  Alt eg har av klær, haandklær 
hjelper likesom ikke.  Fuktig, kaldt – 
umulig aa sove – er urolig – bekymret.  
Her kan jeg ikke være, ikke arbeide.  
Utenfor bruser Egeerhavet mot kvite 
klipper og gyllen sand. Lyset, blom-
stene, solnedgangen, og saa dette isende 
rommet.  

Menighetsbladet
– enda mer spennende i 2011!

Diktet er skrevet av Linn 
Katrine Brusletten, 10. klasse 

ved Nes Ungdomsskole. Det ble 
fremført ved minnesmerket i 

konsentrasjonsleiren i 
Auschwitz i Polen 15.09.10. 

På bildet tatt under seremonien 
ser vi fra venstre John Ragnar 

Holm Lian, Linn Katrine 
Brusletten og Tony Hammer

Barn

Leser Apokalypsen – hele natten gaar med 
til det – blir like som saa nære – som det 
var her det skjedde. Johannes paa øen 
Patmos.  Han som stod paa sanden ved 
havet – som saag den nye himmel og den 
nye jord – men ogsaa alle disse skrem-
mende symbolene blir levende og nære.  
Disse mektige symbolene. Rare skyforma-

Fem barn og en tysk soldat
Barna er svake, servert på fat
Venter på noe, står i kø
Fire av dem skal dø

Fire barn med jødisk mor
Hvorfor skjøt du nå vår bror?
Hvorfor drepe. Så mange måter
Kan du ikke se at vi gråter

Tre barn skremt av frykt
Men de står sammen i tynt og tykt
Geværet løftes, skuddet går
Han var jo bare åtte år!

To barn har bare hverandre
Det fins ikke flere, det er ingen andre.
Sikter så der hjertet henger
Hele kroppen, sprengt i flenger

Ett barn alene er
Det vil vekk, alt bedre enn her
Soldaten ser, snur seg og går
Så sier ei jente på fire år:

Du, soldat! Hvorfor går du din vei?
Jeg er her, du har glemt meg
Vær så snill, slå med din neve
Kan du ikke se, jeg vil ikke leve!

Jeg dreper deg ikke, du er arisk
Det ville vært helt barbarisk!
Skuddet mitt er ment for en jøde
Skulle likt å se dem alle døde!

Så går ei jente i rennestein
Håret er vått, fullt av regn
Går der og leter, helt desperat
men ikke etter drikke eller mat

Et lik, hun skimter at det skinner
I hodet raser forferdelige minner
Hun løper bort så fort hun kan
øynene renner, det minner om vann

Hun stille tar ut det som glimter
Et bedre liv, det er det hun skimter
Presser kniven mot sitt bryst
Så blir alt tyst

Verden er et forferdelig sted
Livet til andre, hvem bryr seg om det?
Som en melodi feides det bort
Man kan ikke angre det som er gjort!

av Linn Katrine Brusletten

sjoner. Solnedganger av en 
uvirkelig skjønnhet.  Forvitret 
stein.  Kritt kvite klipper og gyl-
len sand. Gule marker og kvite 
trær.  Mytene – sagnene – sol-
nedgangene ved Helios Bay."

Allerede i denne beskrivelsen 
får man inntrykk av Birgits 
evne til å gjengi en stemning. 
Man opplever inntrykkene.  
Hun var som mange andre 
kunstnere fascinert av symbo-
lene uten at hun ønsket å tolke 
dem.

Museet har plukket ut 35 av de 
i alt 85 malerier som samlingen 
består av.  I tillegg vises hele 
samlingen som en 10 min. lys-
bildeserie.  Vi håper at riktig 
mange vil besøke utstillingen 
som er åpen tirsdag til og med 
fredag kl. 9 – 15 fram til utgan-
gen av mars 2011.  For grup-
pebesøk utenom vanlig 
åpningstid vennligst kontakt 
museet tlf. 32 07 14 85.
Velkommen!

Annette Kjær Riechert
Stiftelsen Hallingdal Museum

A p o k a ly p s e n  
-  u t s t i l l i n g  på 

H a l l i n g d a l  M u s e um

Foto: ”Livsens tre som er i Guds Paradis”, 
fylkesfotograf Bjørn Johnsen

Foto: Ann-Mari S. Aasheim
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Vi går i kirken

Døde

Døpte

 Neste nummer kommer ut i februar. Stoff til bladet  
må være hos redaktøren innen 19. januar 2011.

Kro • Motell • Catering 
Selskapslokaler

Bromma, 3540 Nesbyen
Tlf 3206 7340 • norkro.no

Nesbyen
Hele familiens 
motehus

Nesmoen, 3540 Nesbyen
Tlf: 3207 0002 Fax: 3207 1500

E-post: firmapost@rukke.no

Hallingdal
Eiendomsmegling as

Din lokale megler

Telefon 3207 2900

Bruk en eiendomsmegler
folk stoler på

Kjøpesenteret
Nesbyen

Nesbyen
Tlf. 32 07 22 00 

nes@nesbanken.no

Flå
Tlf. 32 05 39 00 

flaa@nesbanken.no

www.nesbanken.no

Gol Begravelsesbyrå
3550 Gol - Tlf. 32 07 75 51
Mobil 48 02 34 77
 
Avd. Nesbyen:
Mobil 90 75 92 39

Vi bidrar til en verdig begravelse. 

Kiki Begravelsesbyrå
3539 Flå
Telefon 32 05 01 77 
  Vi bidrar til en 
	        verdig begravelse. 

Kiki Blomster
Vassfartunet Kjøpesenter
3539 Flå • Telefon 32 05 01 77

Åpent hver dag hele året 
3539 Flå - Telefon 3205 3510 

www.vassfaret-bjornepark.no

Mob. Ole C. Haug: 900 39 843  
Kaare Huuse: 975 87 909

THOEN HOTELL
Nesbyen

Telefon 3207 1119

Velkommen til 
J. Syversen A/S

i Stasjonsgata

- tekstilvarer -

Bestilling av Nes Menighetshus 
Ingrid Borge  Tlf. 901 09 032

Bestilling av Flå Menighetshus 
Nelly Reiersgård Tlf. 418 02 410

Ko n s e r t e r 
i  N e s  o g  f l å
Også våren 2011 blir det konserter i Nes og Flå.

Første konsert er torsdag 27. januar 2011 kl.19.30 i 
Flå kirke, med kantor Peter Rødel. Dette blir en orgel-
konsert med stort sett musikk fra barokktiden, og det 
spilles verk av Sweelinck, Bach, Pachelbel, 
Mendelssohn, Krebs, Händel og et stort verk av 
Buxtehude (Te Deum Laudamus). Det blir en flott  
konsert i den rolige måneden etter den travle juletiden.

Videre settes det opp konserter på disse dagene:
Torsdag 24. februar i Nes kirke
Torsdag 31. mars i Flå kirke
Torsdag 28. april i Nes kirke

Disse konsertene skal ha en solist, men i skrivende 
stund er det ikke kjent hvem som skal medvirke. 
Uansett blir dette konserter med flotte opplevelser.  
Alle konsertene begynner kl. 19.30.

Mer stoff kommer i neste menighetsblad i februar.  
Du kan også til enhver tid se en oppdatert liste over 
konserter på våre nettsteder www.neskirke.no og  
www.flaakirke.no

Peter Rødel  (kantor i Flå og Nes)

  Offerinngang oktober og november 2010

H yg g e t r e ff  e n  
i  F l å
Onsdag 15. desember 
Torsdag 27. januar 
Torsdag 24. februar

Alle dager kl. 11.30-13.30

A n d a k t  
a l d e r s h j e mm  e n e

Flåheimen (Tirsdager kl. 11.00)
11. januar • 25. januar 
8. februar • 22. februar
	

Elverhøy Helsetun  
(Torsdager kl. 11.30 på bokollektivet  
og kl 12.15 på sykehjemmet)
13. januar • 27. januar 
10. februar • 24. februar

Kantori i Nes og Flå
Vi vil gjerne ha et kantori som synger til 
gudstjenester i Nes og Flå! Meningen er å 
synge en gang i måneden enten i Nes eller 
i Flå kirke. Repertoaret blir kirkemusikk. 
Kantoriet skal forsterke menighetssang, 
synge i avveksling med prest og menighet 
og synge noen enkle korsatser. Det skulle 
være fantastisk å starte med en liten kor-
gruppe som kan tenke seg å synge i to flotte 
kirker. Vekten ligger på å synge fint (ikke 
vanskelig!) og dermed løfte liturgien i høy-
messene til en enda finere opplevelse.  

Første samling blir mandag 17.januar 
2011 kl.19.30 på møterommet på Nes kir­
kekontor. Der vil dirigenten fortelle mer 
om opplegget og vi blir enige om øvings-
kvelder. Utgangspunkt er å ha en og en halv 
time øving på en fast kveld i uken.

Synes du det virker interessant for deg?
Bare meld deg på.

Telefon: 
Peter Rødel – 950 49 045 

Nes kirkekontor – 32 06 85 10

Eller kom på første samling 17.januar!

Peter Rødel (kantor i Flå og Nes)
 

Dato Kirke Formål Nes Flå

03/10/10 Flå KFUM/KFUK 833

10/10/10 Nes Menighetsarbeidet 1 600

17/10/10 Flå Dåpsopplæring 1 630

24/10/10 Nes TV-aksjonen 6 359

31/10/10 Flå Kirkens familievernkontor 612

07/11/10 Nes Fjellkirken 5 206

07/11/10 Flå Menighetsarbeidet 1 661

14/11/10 Fjellkirken Fjellkirken 1 311

21/11/10 Nes Nes menighetshus 1 565

28/11/10 Flå Konfirmantarbeidet

Sum: 16 040 4 735

Hittil i år: 74 492 33 536

NES
10.10.10   Dennis Petur Trondsen
24.10.10   Olav Årseth-Vestheim
14.11.10   Triana Angelica Bråten
21.11.10   Christian Aaslid

NES
OKTOBER
Einar Krusedokken (1930)
Gerd Alm (1933)
Kristine Jorde Nordhagen (1934)

NOVEMBER
Ole Tommy Rukke (1942)
Elias Bringo Tolpinrud (2010)
Emil Solheim (1922)

FLÅ
OKTOBER
Olav Halvard Kasin (1935)

NOVEMBER
Turid Roa (1917)

Basar
Flå menighetshus hadde basar  
lørdag 11. og søndag 12. september.

Tusen takk til dere som gav 
gevinster, pengegaver, som 
kjøpte lodd, mat og drikke så 
det ble en vellykket helg for oss.

Det kom inn kr. 20 400,-. 
De skal gå til vedlikehold av huset.
                                                       
Hilsen Flå menighetshus 
v/ Nelly Reiersgård

Søndag 12. desember �
3.s.i advent
Tekst	 Jes 35, 3-10
Kl. 11:00	 Flå kirke
                       Eivind T. Fagermoen
	 Offer til Flå menighetshus
Kl. 19:00	 Nes kirke                                                                         
                       Eivind T. Fagermoen
	 Førjulskonsert

Søndag 19. desember �
4.s.i advent
Tekst	 Joh 1, 19-27
Kl. 11:30	� Elverhøy helsetun – 

bokollektivet
                       Eivind T. Fagermoen
	 Nattverdsmesse
Kl. 12:15	� Elverhøy helsetun – syke-

hjemmet
                       Eivind T. Fagermoen
	 Nattverdsmesse
Kl. 17:00	 Flå kirke
                       Vivi S. Johnsbråten
	 Julesangkveld

Fredag 24. desember �
JULAFTEN
Tekst	 Luk 2, 1-20
Kl. 11:00	 Elverhøy helsetun
	 Eivind T. Fagermoen
Kl. 11:00 	 Flåheimen
                       Vivi S. Johnsbråten 
Kl. 13:00	 Nes fjellkirke
                       Eivind T. Fagermoen
	 Offer til Nes fjellkirke
Kl. 15:00	 Flå kirke
                       Vivi S. Johnsbråten
	 Familiemesse
	 Offer til Kirkens Nødhjelp
Kl. 15:00	 Nes kirke
                       Eivind T. Fagermoen
	 Barnemesse
	 Offer til Kirkens Nødhjelp
Kl. 16:00	 Nes kirke
                       Eivind T. Fagermoen
	 Familiemesse
	 Offer til Kirkens Nødhjelp

Lørdag 25. desember �
JULEDAG
Tekst	 Joh 1, 1-5 (6-8) 9-14
Kl. 12:00	 Nes kirke
                       Eivind T. Fagermoen
	 Høytidsmesse
	� Offer til Det norske 

misjonsselskap 

Søndag 26. desember �
2. juledag
Tekst	 Matt 10, 17-22
Kl. 12:00	 Flå kirke
                       Vivi S. Johnsbråten
	 Høytidsmesse
	� Offer til Det norske  

bibelselskap

Fredag 31. desember �
NYTTÅRSAFTEN
Tekst	 Jer 29, 11
Kl. 17:00	 Nes fjellkirke
                       Eivind T. Fagermoen
	 Nyttårsmesse
	 Offer til Nes fjellkirke

Lørdag 1. januar 2011 �
Nyttårsdag
Tekst	 Luk 2,21
Kl. 12:00	 Flå kirke
                        Vivi S. Johnsbråten
	 Nyttårsgudstjeneste
	� Ofring til  

Norsk misjon i øst

Søndag 2. januar �
Kristi åpenbaringsdag
Tekst	 Matt 2,1-12
Kl. 11:00	 Flåheimen
                       Vivi S. Johnsbråten
	� Ofring til  

menighetsarbeidet

Søndag 9. januar  
1.s.e. Kristi åpenbaringsdag
Tekst	 Matt 3,13-17
Kl. 11:00	 Nes kirke
                       Eivind T. Fagermoen
	� Ofring til kirkens 

familievernkontor i 
Hallingdal

Søndag 16. januar  
2.s.e. Kristi åpenbaringsdag 
Tekst 	 Joh 2,1-11
Kl. 11:00	 Flå kirke
                       Eivind T. Fagermoen
	 Ofring til Nes fjellkirke

Søndag 23. januar  
3.s.e. Kristi åpenbaringsdag
Tekst	 Joh 4, 46-54
	 INGEN MESSE

Søndag 30. januar  
4.s.e. Kristi åpenbaringsdag
Tekst	 Matt 8, 23-27
Kl. 11:00	 Flå kirke
	 Vivi S. Johnsbråten
	� Tårnagenthelg og dåpslys-

samling
	 Kirkekaffe
	� Ofring til  

dåpsopplæring i Flå

Søndag 6. februar  
5.s.e. Kristi åpenbaringsdag
Tekst	 Matt 13, 24-30
Kl. 11:00	 Nes kirke
	 Eivind T. Fagermoen
	� Ofring til  

Nes menighetshus

Søndag 13. februar �
Vingårdssøndag
Tekst 	 Matt 20,1-16
Kl. 11:00	 Flå kirke
	 Eivind T. Fagermoen
	� Ofring til  

Flå menighetshus

Søndag 20. februar 
Såmannssøndag
Tekst 	 Luk 8,4-15
Kl. 11:00	 Nes kirke
	 Vivi S. Johnsbråten	
	 Dåpslyssamling 
	 Kirkekaffe			 
	� Ofring til  

dåpsopplæring i Nes

Manglende  
festere
Vi mangler festere til følgende 
graver på kirkegårdene:

Nes kirkegård
Gravnr	 Sist begravd	 Død	
01 07 004	 Anna Mogstad	 1963	
02 07 013	 Birgit Renslebråten	 1978	
02 07 014	 Ingeborg Renslebråten	 1998	
02 09 015	 Syver Hovde	 1969	
02 10 010	 Gunnar Groth	 1918	
03 06 006	 Sigrid Eidal	 1971
06 04 017	 Kari Bråten	 1954

Flå kirkegård
J 05 002	 Johan Rime	 1981

Hvis du vet noe om hvem 
som bør stå som fester, så 
kontakt kirkekontoret!

Det er til en hver tid slått opp 
liste over kommende guds­
tjenester på følgende steder:

Nes: 
Nes kirke, Kjøpesenteret, Nes  
kommunehus, Nes menighets
hus, bom Saupesetvegen, bom 
Mykingvegen, Myking Kolonial, 
Ranten Hotell, Fagerhøy 
Fjellstue, Nes fjellkirke, 
Grønhovd, bom Liemarka, bom 
Fekjan, Nystølkroken, Nor Kro, 
Svenkerud.

Flå: 
Flå kirke, Flå kommunehus, 
Statoil Gulsvik, Bjørneparken 
Kjøpesenter



I N F O R M A S J O N  til alle husstander i Nes og Flå

Det går mot jul. Alle har det travelt 
denne tiden. Hus skal vaskes, gardiner 

strykes og henges opp. Det pyntes med glit-
ter og stas. Vi kjøper gaver til hverandre, 
pakker de sirlig inn og skriver lapper til og 
fra. Julekort skal skrives, og det er noe av 
det gjeveste syns jeg. Moro å høre fra folk 
du eller sikke ser. Men 
alt er så oppkavet i dag. 
Barna har alt det flot-
teste av klær og leker, 
og de voksne får heller 
aldri nok av materielle 
goder. Jula er blitt en 
kjøpefest av en helt 
annen dimensjon enn 
hva den var ment å 
være. Er det nissen, 
eller Jesusbarnet en 
feirer?

Fra jeg var liten, min-
nes jeg en jul som var 
helt annerledes enn i 
dag.
Den gangen hadde vi 
det enkelt. Vi bodde 
trangt, til å begynne 
med, - i veslestua 
hjemme. Det som pre-
get julefeiringen da, var 
nok ikke de store 
gavene, men alle forbe-
redelsene. Duften av 
julebakst, et nymalt gulv, lukt av grønnsåpe, 
eller mor som satt ved orgelet og sang og 
spilte de vakre julesangene. Ribba hun laget, 
og sylta hennes. Alt var hjemmelaget,, og 
ingen gjorde det så godt som henne, syntes 
vi.

Juleforberedelsene på Eidal skole, hvor vi 
øvde til skuespill som skulle fremføres på 
festen. Der laget vi også julepynt av glans-
papir og kreppapir. Øvde på julesangene 
og var med i skolekoret som skulle synge i 
kirken på julaften. Vi hadde ikke tv den 
gangen, men hørte på radioen. De spilte 
julesanger hver dag, og en fikk inn den gode 
stemningen.

Lille julaftens kveld, holdt mor og far på 
med pakkene, etter at vi hadde lagt oss. Det 
var aldri så vanskelig å sove som da. 

Det kom pakke fra tanter og onkler i Oslo. 
Den store pappesken som sto ute i kottet, 
var veldig spennende. Da den opphørte å 

komme, var vi blitt 
store, men du verden, 
det var et savn! 

Kusina mi som ofte var 
sammen med oss i jula. 
Og hun som bodde i et 
stort hus med hage i et 
villastrøk i Oslo. Hun 
hadde alt det vi ønsket 
oss; egen leikestue, 
masse leker og bøker. 
De hadde så fine 
møbler, og terrasse 
med glasstak over. For 
oss var det å komme 
dit, som en drøm. Hun 
var nok verdens hel-
digste, mente vi, men 
var hun det?

Hun ville gjerne være 
hos oss, vi som ikke 
hadde innlagt vann, og 
som hadde utedo. 
Ingen fine møbler. Vel, 

ettersom jeg har blitt 
eldre, har jeg forstått at det viktigste er ikke 
å ha alt, men å ha noen som gir deg mer 
enn hva materielle ting kan gi. 

På julaften tok far inn juletreet, og det pyn-
tet vi med julepynt som i hadde laget, 
sammen med kuler og glitter. Lukten av 
røkelse, surkål og ribbe spredte seg i huset. 
Alt åndet av fred, - ekte julefred.

Vi dro til kirken, med buss den gangen. Inne 
i kirken lød julesangene så vakkert. 
Sokneprest Zarbell- Engh leste juleevange-
liet, om Jesus som ble født i en stall, og som 
fødes inn i våre hjerter ved Den Hellige 
Ånd. Det var mørkt og kaldt i stallen. Slik 
var hjertene våre før Jesus tok bolig der.

Jeg husker også at han ved flere anledninger 
talte om julefreden, - hjertefreden, og sam-
menlignet den med et bilde av en frådende 
foss, med ei kronglete bjørk like ved. På 
greina satt den en liten fossekall, med neb-
bet under vingen, og ”søv”. Om det stormet 
aldri så mye, den lille ”fuggel’n” var så trygg. 
Den kunne fly. Dette er et bilde på sann 
kristendom, sa presten. Vi kan være i mang 
en storm, men hjertefreden blir ikke for-
styrret av ytre uro, og den varer ikke bare 
så lenge julen varer, men vi kan ha den til 
enhver tid. 

Julekvelden vår den gangen var enkel, men 
jeg skulle gitt mye for å oppleve den igjen. 

Mari Kolberg
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SALIG FRED, HIMMELSK FRED 
TONER JULENATT HER NED.

ENGLER BRINGER TIL STORE OG SMÅ
BUD OM HAM SOM I KRYBBEN LÅ.

FRYD DEG HVER SJEL HAN HAR FRELST!
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